Egzamin z algebry liniowej I 2006
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Nazwisko

Zad.l | Zad.2 | Zad.3 | Zad.4 | Zad.5 | Zad.6 | X

Zadanie 1. Podaj (w odpowiedniej kolejnosci) definicje: ciala; ciala liczb zespolonych; przestrzeni
liniowej; podprzestrzeni przestrzeni liniowej; uktadu réwnan liniowych; liniowej niezaleznoéci wektoréw
«, B, v; wyznacznika; macierzy odwrotnej; bazy przestrzeni liniowej; wymiaru przestrzeni liniowej.

Zadanie 2. Sformuluj zasadnicze twierdzenie algebry, wzoér de Moivre’a i twierdzenia: Cramera,
Cauchy’ego, Laplace’a dla wierszy, o istnieniu i postaci macierzy odwrotnej, twierdzenie opisujace pod-
przestrzenie przestrzeni K'™; twierdzenie opisujace elementy podprzestrzeni lin(aq, ..., ay); twierdzenie
o pierwiastkowaniu liczb zespolonych; twierdzenie o znaku zlozenia dwéch permutacji.

Zadanie 3. a) Wyznacz wszystkie liczby zespolone z takie, ze 22 = (2)%.
b) Przy pomocy liczb zespolonych oblicz cos 72°.

Zadanie 4. a) Stosujac metode eliminacji Gaussa rozwiaz nad cialem Q uktad réwnari:

ry — T2 — 91’3 + 61‘4 + 7585 + ].OSUG = 3
— 63 + 4dxy + 225 + 3xg =
— 3x3 + 2x4 — 1llxs — 1bxg = 1

b) Obliczajac macierz odwrotna do odpowiedniej macierzy wyznaczy¢ macierz X € M3(R), jesli

5 3 1 -8 3 0
X - 1 -3 -2 |=|-5 90
-5 2 1 -2 15 0
Zadanie 5. a) Oblicz wyznacznik:
3 5 4
S A
R
-3 —3 -1 -4
R
b) Stosujac wzory Cramera rozwiaz nad cialem C uktad réwnan:
(4+3i)z + 2—-idw = b5-D5i
249z + (2430w = —-1+i

Zadanie 6. W przestrzeni liniowej R* dane sa podprzestrzenie:
VvV =lin([1,1,0,1],[1,1,1,2],[1,1,0,2],[3,3,1,5]) i W = lin([0,2,1,1],10,2,2,3],[0,2,1,2],[0,3,2,3]).
Wyznacz baze i wymiar podprzestrzeni: a) V, b) W, ¢c) V+ W, d) VNW.
U167 jednorodny uklad réwnan liniowych nad cialem R, ktérego przestrzenia rozwigzan jest VN W.



